

Πετύχαμε πολλά - συνεχίζουμε υπέρ του πολίτη

της Φώφης Γεννηματά *

Πριν από τέσσερα χρόνια, τρεις νέοι άνθρωποι ξεκινήσαμε μαζί μια φιλόδοξη προσπάθεια υπέρ του πολίτη.

Μαζί με τον Γιάννη Σγουρό και τον Γιάννη Μίχα, ξεκινήσαμε μια προσπάθεια υπέρ του πολίτη που ζει στην Αθήνα, τον Πειραιά, τους δήμους, τις συνοικίες και τις γειτονιές της μητροπολιτικής περιοχής που λέγεται Υπερνομαρχία.

Τολμήσαμε και μιλήσαμε για μία Υπερνομαρχία που θα έχει λόγο και ρόλο στη ζωή μας.

Δώσαμε ιδιαίτερο βάρος στην εξυπηρέτηση του Πολίτη με τα ΚΕΠ, τις νέες λειτουργικές υπηρεσίες, την απλούστευση των διαδικασιών και την άμεση πρόσβαση του πολίτη στην πληροφόρηση.

Σήμερα δεσμευόμαστε για την επέκταση του υπάρχοντος δικτύου Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών και του συστήματος ISO.

- ✓ Δεσμευόμαστε για πιο απλές διαδικασίες μέσα από τον εκσυγχρονισμό των υποδομών πληροφορικής.
- ✓ Δίνουμε έμφαση στη λειτουργία των Κέντρων Υποδοχής Νέων Επενδυτών και στην εξυπηρέτηση των επιχειρηματιών.

Πριν από τέσσερα χρόνια δεσμευθήκαμε να δώσουμε μέσα από τον θεσμό της Υπερνομαρχίας τον καλύτερό μας εαυτό για περισσότερο πράσινο, για λιγότερη ρύπανση του περιβάλλοντος, για να γίνουν οι πόλεις, οι συνοικίες και οι γειτονιές στη Νομαρχία Αθηνών και Πειραιά βιώσιμες, πιο ανθρώπινες.

Το Πεδίον του Άρεως και το Αττικό Άλσος νοικοκυρεύτηκαν έγιναν περισσότερο ασφαλή. Κατασκευάσαμε παιδικές χαρές, διαμορφώσαμε χώρους πρασίνου και αθλοπαιδιών, υλοποιούμε έργα αναψυχής και ανάπλασης, αναδείξαμε ιστορικά μνημεία και πάνω απ' όλα εκπονούμε νέες μελέτες για τη διεκδίκηση νέων έργων που βελτιώνουν την ποιότητα ζωής σε όλους τους δήμους της Υπερνομαρχίας.

Δρομολογήσαμε 362 έργα υποδομής συνολικού προϋπολογισμού 310 εκατ. ευρώ. Συνεργαζόμαστε με τους δήμους, τους φορείς και τους πολίτες, υλοποιώντας ένα ολοκληρωμένο επιχειρησιακό σχέδιο.

Υλοποιήσαμε και δρομολογήσαμε σημαντικότερα αντιπλημμυρικά έργα σε περισσότερους από 30 δήμους, αποκαταστήσαμε το οδικό δίκτυο εκεί όπου η Υπερνομαρχία είχε την ευθύνη και αρμοδιότητα, προχωρήσαμε στον καθαρισμό και τη διάνοιξη ρεμάτων και κατασκευάζουμε τη νέα αγορά στον Ρέντη.

Συνεχίζουμε τις αναδασώσεις που ξεκινήσαμε στον Υμηττό, στο Ποικίλο Όρος και στο Αιγάλεω.

Σήμερα δεσμευόμαστε ότι θα αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις για τη δημιουργία μητροπολιτικού φορέα διαχείρισης πρασίνου και ελεύθερων χώρων με διανομαρχιακή και διαδημοτική συνεργασία και συντονισμό από την Υπερνομαρχία.

Δεσμευόμαστε ότι, με την αξιοποίηση των 18 εκατ. ευρώ που εξασφαλίσαμε, τα δύο μεγάλα πάρκα θα γίνουν πνεύμονες ζωής για όλους τους πολίτες της Υπερνομαρχίας.

Μαζί με τους πολίτες πιέζουμε για τη **ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ** για έργα πρασίνου σε όλη την Υπερνομαρχία.

Στην τετραετία 2007-2010 προχωράμε στη δημιουργία του Δικτύου «Σαρωνικός SOS» για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος.

Δημιουργούμε το **ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΘΟΡΥΒΟΥ**, εφαρμόζοντας ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα μείωσης της στάθμης θορύβου από την οδική κυκλοφορία σε αστικές περιοχές.

Δημιουργούμε το Οικολογικό Δίκτυο «**ΑΤΤΙΚΗ ΦΥΣΗ**» από όλους τους καταγεγραμμένους οικολογικούς φορείς, ως μόνιμο και επίσημο σύμβουλο της Υπερνομαρχίας.

Για να προχωρήσουμε πάλι μαζί, για να ανανεώσουμε τις δεσμεύσεις μας, συνεχίζουμε υπέρ του πολίτη, για μια υπερνομαρχία πολιτών.

Στην κοινωνική αλληλεγγύη δηλώσαμε παρόντες! Σήμερα είμαστε ιδιαίτερα περήφανοι, γιατί αναδείξαμε το ανθρώπινο πρόσωπο του θεσμού. Ολοκληρώσαμε έργα προσβασιμότητας για τους συμπολίτες μας με αναπηρία, και στηρίξαμε σθεναρά τους φορείς τους. Ιδρύσαμε Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης, δώσαμε τη δυνατότητα προσωρινής στέγης σε παιδιά με αναπηρία, αποκτήσαμε Κινητή Ιατρική Μονάδα με πρόγραμμα Προληπτικής Οδοντιατρικής στα σχολεία της Αθήνας και του Πειραιά.

Σταθήκαμε δίπλα στους πολίτες που αντιμετώπισαν τον εφιάλητη της ανεργίας και σε συνεργασία με άλλους φορείς προωθήσαμε το πρόγραμμα Τοπικών Πρωτοβουλιών Απασχόλησης, δημιουργώντας προϋποθέσεις νέων θέσεων εργασίας.

Στόχος μας είναι η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση να αναλάβει τον συντονισμό, την επιστημονική και τεχνική στήριξη των σωματείων και εθελοντικών οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της Κοινωνικής Προστασίας έτσι ώστε να ασκείται ενιαία πολιτική με τη μέγιστη αξιοποίηση των εθελοντών.

-Δημιουργούμε **ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ**. Στόχος μας είναι, η κοινωνία της αλληλεγγύης να γίνεται πραγματικότητα κάθε μέρα, βήμα-βήμα.

Δώσαμε νέο ρόλο στην Υπερνομαρχία, προστατεύοντας τη δημόσια υγεία και τους πολίτες με συνεχείς καθημερινούς ελέγχους στην αγορά για την ασφάλεια των

τροφίμων, τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των προϊόντων και τις τιμές.

Στη διάρκεια της τετραετίας διενεργήσαμε εκατοντάδες χιλιάδες ελέγχους στην Αθήνα και τον Πειραιά, στις κεντρικές αγορές, στα σούπερ μάρκετ, στα κυλικεία, στα σχολικά λεωφορεία, στα πλοία, στα παρασκευαστήρια, στα νοσοκομεία.

Στην επόμενη τετραετία διεκδικούμε τη δημιουργία **ΑΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ** για την αποσυμφόρηση των νοσοκομείων της πρωτεύουσας. Μοναδικός μας στόχος είναι ένα ενιαίο και ολοκληρωμένο σύστημα υγείας με αποκεντρωμένο χαρακτήρα, και αποτελεσματικότητα. Ένα σύστημα υγείας που θα προστατεύει την υγεία των πολιτών.

Σήμερα μπορούμε να κοιτάμε τον πολίτη στα μάτια, να τον καλούμε να συγκρίνει το σήμερα με το χθες, να οραματιζόμαστε μαζί του το αύριο. Γιατί οι επιτυχίες ανοίγουν νέους δρόμους, καινούργιους προορισμούς.

Συνεχίζουμε, παίρνοντας δύναμη από το έργο μας. Για μια Υπερνομαρχία με αποφασιστικό ρόλο στον σχεδιασμό και την υλοποίηση της ανάπτυξης, στην κοινωνική πολιτική, πιο ισχυρό λόγο στη Μητρόπολη της Αθήνας και του Πειραιά. Πετύχαμε πολλά. Μπορούμε περισσότερα

Με σχέδιο, με σεβασμό, με αρχές που αποτελούν για μας τον καθημερινό μας οδηγό.

* Υπερνομάρχη Αθηνών-Πειραιώς, επικεφαλής του Συνδυασμού «Υπερνομαρχία Πολιτών».